

此心安处是吾乡

——记炉桥镇路南村驻村扶贫工作队队长郭玉华

甘小妹

仲夏的路南村，一片片灾农田青葱翠绿，颇为壮观。“走，看亲戚去！”个头不高，皮肤黝黑，带着草帽，骑着电动车走村串户，这是老郭给乡亲们最深的印象。作为定远县炉桥镇路南村驻村扶贫工作队队长，老郭每天雷打不动要去走“亲”访“友”。

沉下身子迎挑战 走“亲”访“友”挑重担

郭玉华，就是村民口中的老郭，是定远县委常委常务副校长。2017年5月被组织下派到炉桥镇路南村，成为第一书记、驻村工作队队长。路南村地处炉桥镇西北部，距离县城50多公里，是全县五个省级深度贫困村之一，没有主导产业，没有集体收入，2014年全村有建档立卡贫困户223户、538人。

“老郭，你来咱村看大门，村里给你多少钱？”刚驻村那会儿，55岁的郭玉华穿着朴素，被村民误以为是村委会聘请的“保安”。然而这个“保安”却直奔贫困户家里，要扶贫就得先熟悉情况，“认亲戚”成了郭玉华每天的“必修课”。通过走访，郭玉华发现整个村子的问题所在，心里有了数。在接下来的几个月里，郭玉华就一门心思地走访、宣讲政策、和老百姓拉家常、召开村民大会，将任何事情都做到公开透明，渐渐的，老百姓和村干部之间建立起了信任。郭玉华看在眼里，喜在心上。

村里危旧房多，那就改！没有水泥路，那就修！贫困户家里吃不上自来水，那就通！村里残疾人没有康复器材，那就配！“晴天出门一身灰，雨天出门一身泥。”贫困户李大爷家门口的泥土路是他最大的“心病”。郭玉华在走访过程中，了解到李大爷的情况后，便同村“两委”一起商议如何解决贫困户的“心病”。村里出资金，村干部化身“修路工人”，郭玉华带着驻村工作队、村党员干部和党员积极分子经过3个多小时的奋战，新建的10多米简易水泥路直接修到了贫困户李大爷的家门口。

口。“路竟然能修到我家门前，我真是想都没想到！党的政策好啊！”李大爷指着门前的路，喜笑颜开。

深入农户摸实情 扶贫帮困先扶志

走入路南村，满目葱茏、阡陌纵横的田野上连片的大棚，银光闪闪，如一浪浪的碧波连绵。在李荣桥种植家庭农场，总听见大棚里传出的欢声笑语。走进蔬菜大棚，阳光透过棚膜洒在一株株整齐排列着的蔬菜上，棚内脱贫户李荣桥正有条不紊地进行着采摘。

三年前，经过多次上门走访，郭玉华发现李荣桥总是郁郁寡欢，原来李荣桥是村里的两女户，一家人就靠几亩田维持生活，在“重男轻女”思想根深蒂固的农村，这让李荣桥觉得低人一等，思想消极悲观。“对症下药”打开心结是郭玉华做的第一件事。郭玉华多次与他谈心，鼓励他振作，动员他发展产业。得知李荣桥想养羊却没有启动资金，郭玉华积极协调，帮忙申请小额贷款修建羊场，购进小羊。如今，日子越过越好的李荣桥从贫困户变成了村里的致富“领头羊”。凭着对脱贫的坚定信念，李荣桥又建起了1000多平方米的蔬菜大棚。最开始的时候，李荣桥只有传统的农业种植经验，大棚里的菜苗不断出现死亡的现象，郭玉华得知此事后立即想办法解决，请来了农业专家，在专家的指导下，解决了蔬菜种植的技术难题。如今，李荣桥一家已经顺利脱贫。

因地制宜兴产业 助民增收挖穷根

李荣桥是路南村众多贫困户中的一个缩影，大部分贫困户只是未找对“路子”，他们也渴望改变。改变从2017年的一次产业发展座谈会开始，郭玉华了解到，路南村紧邻高塘湖，地势低洼、水

源丰富，于是郭玉华带着扶贫工作队与益康种养农民专业合作社对接，积极盘活合作社资源，为贫困户谋出路，探索出小龙虾+灾实生态种养连作生产模式，亩均效益大幅度提高，使原本一亩地产出多份收益，虾灾连作成为村里富民主导产业。

虾灾连作生态种养模式不仅收获了良好的经济效益，而且带来良好的社会效益，项目区流转5户贫困户土地6.5亩，每亩每年流转费600元，同时解决贫困户家庭3人就业。贫困户李龙芳将自家2.8亩土地流转给合作社，每年收入1680元，同时自己在合作社打短工，每天收入120元，实现稳定增收脱贫。

三年以来，路南村的变化可谓是判若云泥。路南村已落实“小龙虾+灾实”高效农业示范基地200多亩，大棚蔬菜300亩，田藕、灾实2000亩，露地葡萄50亩；1500只以上鹅养殖基地4个、6000只养鸡场1个。此外，扶贫工作队根据贫困户实际情况，结合贫困户个人意愿，2019年提供212个到户产业扶贫项目，其中养殖项目145个，补助资金达34.5万元。围绕县“五大产业”发展规划，路南村积极谋划申报到村项目，今年投资200多万元，新建占地15亩、总建筑面积2500平方米的秸秆收储项目已建成并投入使用，每年增加村集体收入12万元。今年，路南村农民合作社增加到30家，带动了18名贫困劳动力就业。据统计，2019年路南村集体收入50.26万元，农民人均可支配收入10500元。截至2019年底全村已完成脱贫237户、557人，贫困发生率降至0.064%。

“扶贫就像接力赛，我接过了接力棒，就要把这项事业继续发展好。”郭玉华说。一转眼郭玉华来到路南村三年多了，“试问路南好不好，却道：此心安处是吾乡。”在平凡的工作岗位上践行自己的责任，这就是郭玉华心中最诗意的生活。

四措并举提升贫困群众幸福感

本报讯 近年来，定远县人社局充分发挥人社部门的职能作用，以提升困难群众“幸福指数”为根本，全力助贫困村精准摘帽、贫困户精准脱贫。

技能培训强本领。针对有劳动能力和就业意愿的建档立卡贫困户，将贫困劳动力培训纳入全年就业技能培训范围，按照任务精准、对接精准、管理精细和服务精心的原则，积极开展免费技能培训工作，共有3884人接受了农村电子商务、水产养殖、汽车驾驶、缝纫、家政服务等方面的技能培训，大幅提升贫困人口就业能力。今年，已完成技能培训295人，占全年目标任务数的109.2%。

公益安置增信心。创新就业扶贫模式，结合乡村振兴工作的需要，挖掘绿化、保洁、保安、养护等辅助性公益性岗位5407个，按照“因事设岗、按需定员、村级用人、乡镇管理、县级监督”的原则进行岗位精细化管理，通过制定相关管理办法、强化日常考勤和规范岗位补贴发放等措施，强化扶贫实效。

结对帮扶出实效。建立“单位包村、干

部包户”帮扶机制，选派驻村干部帮助贫困村发展产业、改善村级基础设施和农村人居环境建设，共投入帮扶资金15万多元，通过帮扶发展产业，使一个年收入不足5万元的贫困村集体收入增至20万元以上。建立20名帮扶干部联系贫困户制度，积极协助村“两委”，实施精准帮扶，实现201户贫困户679人顺利脱贫，全部达到“两不愁、三保障、一达标、一达标”的标准。

拓宽就业助增收。强化服务意识，积极搭建就业平台，不断拓宽就业渠道。结合“春风行动”“接你回家”“就业脱贫服务月”等活动，常态化开展送政策、送岗位、送服务活动。依托定远县人力资源市场，积极为建档立卡贫困户搭建招聘平台，今年以来，共举办线上线下招聘会20余场，提供就业岗位6000多个。与此同时，该局还以大力推进“扶贫车间”复工复产为重点，帮助贫困户在家门口就业增收，截至目前，全县已认定的30家扶贫车间带动村民就业1268人，其中贫困人员577人，人均年增收20000元。

(朱福乐)

快速高效推进重点项目建设

本报讯 今年以来，定远县克服疫情影响，强化督促检查，破解要素制约，推行倒逼机制，实施挂图作战，扎实推进重点项目建设，为实现“六稳”“六保”，推动经济高质量发展打下良好基础。

安徽瑞钛管道有限公司是一家高品质特种工业复合塑料管道生产企业，去年8月签约入驻定远县经开区，项目总投资1.89亿元，规划用地约39.6亩。项目建成后，将形成年产特种工业复合塑料管道1.5万吨、产值2亿元的规模。受新冠肺炎疫情影响，项目建设被耽搁。从今年4月份开始，该县加大帮扶帮办力度，专班跟踪服务，促成项目顺利开工建设并高效向前推进。目前，项目现场每天都有70多名工人和几台大型挖掘和吊装设备在加紧施工，力争8月10日前项目主体完工。

同样，总投资3.4亿元、总建筑面积

22.7万平方米的新标准化厂房项目，地上建筑共23栋，其中标准化厂房21栋，建筑面积20.07万平方米，配套综合服务楼一栋，建筑面积1.49万平方米，配电房等设备用房0.11万平方米。该项目定位为高科技电子信息及相关产业。现在建设单位正在抓紧施工，项目可望在8月上旬全面完工。目前已入驻投资15亿元的晶睿光电B区项目、投资12亿元的赛捷电子项目、投资8亿元的金科项目等11个，协议总投资超过80亿元。预计全部达产后，可实现年产值10亿元，税收2.1亿元。

为加快重点项目建设步伐，该县加大项目建设目标考核力度，建立项目建设倒逼机制，列出项目建设时间表和路线图，强化督查调度，全面紧逼重压，促使各工程项目高速高效向前推进。

(赵翔)

全县特困人员供养标准再提高

本报讯 为进一步健全全县特困人员救助供养体系，保障特困人员基本生活权益，共享改革发展成果，按照滁州市人民政府《关于进一步健全特困人员救助供养制度的实施意见》要求，定远县政府决定，将全县农村特困人员基本生活标准提高到每人每月不低于900元，其中集中供养和分散供养财政补助标准分别提高到每人每月不低于700元和640元。将城市特困人员基本生活标准提高到每人每月不低于1250元，其中集

中供养和分散供养财政补助标准分别提高到每人每月不低于950元和900元。自理、半护理和全护理照料护理标准分别不低于基本生活标准的10%、15%和20%。

据悉，新的保障标准从2020年7月执行，定远县民政局将严格按新的保障标准做到应保尽保，坚持以保障特困供养对象基本生活权益为目标，完善特困供养制度，促进城乡经济发展和社会稳定。

(俞羊)

多项措施预防高处坠落事故

本报讯 今年以来，定远县住房和城乡建设局进一步提高政治站位，深刻吸取安全生产事故教训，切实落实安全生产责任，严防建筑工地高处坠落事故发生。

强化宣传教育。开展建筑施工预防高处坠落事故安全生产知识宣传、教育和培训，提高作业人员自我防范意识和安全操作技能。11次深入21个项目现场，实现建设、施工、监理人员共2800余人全覆盖。

开展专项整治。印发排查整治通知，成立专项整治检查组，采取“项目自查自纠+专项检查”，21个在建项目自查表经建设、施工、监理三方签字盖章且总监和项目

经理加盖执业资格印章后上报备案。以“四不两直”形式抽查检查，下达限期整改通知书9份，目前已整改到位。邀请滁州市南谿区抽查4个项目，整改29个问题。

落实长效机制。针对疫情防控期间赶工期问题，持续开展防高坠、危大工程、起重机械等专项排查，严把安全专项方案制定、审批、实施、监督审核13个超危大工程专项方案，同步进行专家论证13次。根据气候变化，灵活安排不同工种工作，高温、大风、暴雨、雷暴等恶劣天气立即停止户外作业，落实防触电、防坍塌措施后方可施工。

(赵传波 江明峰)

重温党的历史 聆听党的故事

今年以来，定远县税务局坚持以“党建+”工作理念为指引，将党建融合、贯通在税收各项工作中，创建了具有地方特色和税务特点的“红色党建引领，蓝色税收保障，绿色经济发展”的“三色税收”党建品牌，实现党建工作与税收工作同频共振、融合共赢。

图为定远县税务局开展庆祝建党99周年暨“缅怀革命先烈、传承革命精神”主题党日活动，青年党员在老党员的讲解下，重温党的历史，聆听党的故事。

丁鹏摄



曲阳纵横

张桥镇有序推进贫困户住房安全核验工作

连日来，张桥镇多措并举，有序推进建档立卡贫困户住房安全有保障核验工作。

认真谋划部署，制定实施方案。通过明确目标任务、把握时间节点、结合工作实际，制定切实可行的方案，做到早谋划、早部署、早见效。组织专项培训，提高业务水平。召开专项业务培训会，通过PPT演示及入户操作，帮助核验人

员掌握核验信息系统。按照“鉴定安全”“改造安全”“保障安全”三项分类，要求各核验人员严实深细开展工作，核验一户，登记一户。强化督促指导，加快核验进度。对核验过程中产生的疑问，当场解决，保质保量的同时加快核验进度。截至目前，该镇已完成核验1289户。

(丁德康)

能仁乡多措并举增强防灾减灾能力

针对近日连续强降雨天气，能仁乡高度重视，积极预防强降雨可能造成的危害，多措并举增强防灾减灾能力，切实保障全乡群众的生命财产安全。

夯实思想，树牢风险管理和安全发展理念，坚持底线思维，坚守安全红线。广泛宣传，利用广播、“两微一端”等多种形式深入开展防灾减灾宣传活动，不断提高

(张玉)

七里塘乡扎实做好暑期学生防溺水工作

近期，七里塘乡把防溺水工作放在重要位置，切实做好相关工作。

强化宣传教育。通过发送手机短信、发放《致家长的一封信》、建立微信群、召开家长会等多种形式向全乡广大青少年及家长进行暑期防溺水宣传。倡导家长教育孩子提高安全意识，加强防溺水自救互救等知识的宣传，进一步提高

中、小学生的自我安全防范意识和自救能力。严格警示防范。以村为单位，组织人员对辖区内重要水域进行不定期巡查，做好巡查记录。同时，乡村干部到各个自然村走进农户家进行宣传，筑牢安全防线。监督考核巡查。每天不定时对各村水塘、设施设备、责任落实情况考核巡查。

(郭海帆)

桑涧镇积极开展公共机构节能宣传活动

连日来，桑涧镇围绕“节能降耗保卫蓝天”和“提升气候变化意识，强化地毯行动力度”的主题，深入开展节能宣传教育，营造节能减排的浓厚氛围。

开展干部培训会议。召开全体镇、村干部会议，组织全体干部学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》和节能方面的相关知识，倡导干部从自身做起，从小事做起，

(潘健)

2020年工贸领域第一轮“检查+执法”活动开展

本报讯 定远县在工贸企业特聘专家隐患排查启动后，7月上旬开始，在全县范围内开展2020年工贸领域第一轮政府购买服务安全专家“检查+执法”活动，打响安全生产整治三年行动开局战。

此次安全检查，定远县政府聘请了中检集团公信安全科技有限公司的两名省级专家，分别对全县19家重点工贸企业开展检查，聚焦工贸行业有限空间、涉爆粉尘、人员密集等重点领域，查找企业

在应急预案管理、应急演练、安全生产培训、安全生产现场管理这四方面工作中的缺项、弱项、漏项，分别查找企业各自安全风险点，当场经企业确认反馈安全隐患清单。

下一步，该县应急管理局将通过责令改正、行政处罚、挂牌督办等手段，夯实企业安全生产基础工作，筑牢安全生产主体责任意识，为三年专项整治工作开好局、起好步。

(许燕)